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PROBLÈME1
Les feuilles en bitume-polymère sont consti-
tuées d’une armature, généralement en tissu 
non tissé de polyester et/ou feutre de verre, 
imprégnée et revêtue d’un mélange de bitume 
distillé additionné de polymères.
Il existe, en fonction de la nature du poly-
mère mélangé avec le bitume, deux grandes 
familles de feuilles:
•  les feuilles en bitume -APP (polypropylène 

atactique);
•  les feuilles en bitume -SBS (styrène-buta-

diène copolymère bloc).
En raison des caractéristiques physiques du 
polymère utilisé, les premières sont aussi 
appelées feuilles bitume-polymère plastomé-
riques, les secondes sont définies comme 
feuilles bitume-polymère élastomériques.
Les feuilles en bitume-APP se caractérisent 
par une grande résistance à la chaleur et 
peuvent être exposées directement aux 
rayons du soleil; les feuilles en bitume-SBS 
sont beaucoup plus élastiques et flexibles 
même à basse température, et se ramollissent 
à une température inférieure par rapport aux 
précédentes.
Étant donné que le SBS est sensible aux 
rayons U.V., les feuilles SBS pour revêtements 
apparents sont recouvertes de copeaux d’ar-
doise ou de granules minéraux.
Les champs d’application des deux familles 
de feuilles se recoupent dans la plupart des 
cas, mais il faut préférer les feuilles en bi-
tume-SBS pour les zones au climat particu-
lièrement froid ou lorsque de grandes qualités 

d’élasticité sont requises comme pour les 
couvertures métalliques sur des structures à 
câbles; l’utilisation des feuilles en bitume-APP 
s’est en revanche révélée indispensable pour 
les applications dans des zones au climat 
chaud ou pour l’étanchéité des tabliers rou-
tiers, lorsque l’asphalte routier ou l’asphalte 
coulé est étalé à chaud sur la feuille, ou pour 
le revêtement des travaux hydrauliques où 
la face supérieure doit être lisse, c’est-à-
dire exempte d’autoprotection minérale. Les 
technologies traditionnelles de production 
permettent la fabrication de feuilles à masse 
imperméabilisante unique, c’est-à-dire que le 
mélange qui imprègne l’armature est le même 
que celui qui recouvre les faces supérieure 
et inférieure de la feuille; par conséquent, 
les caractéristiques de la feuille, excepté les 
propriétés mécaniques, sont déterminées uni-
quement par le type de polymère utilisé dans 
le mélange.
On a souvent essayé de combiner les qualités 
de l’APP et celles du SBS en les mélangeant 
tous deux au bitume, mais les résultats obte-
nus à ce jour ont été décevants car le SBS 
perd beaucoup de son élasticité lorsqu’il est 
mélangé à un plastomère.
La ligne de recherche suivie par INDEX s’est 
alors orientée vers la conception de feuilles 
qui contiennent les deux polymères mais tou-
tefois les mélanger.
Plusieurs feuilles ont été développées avec 
une épaisseur constituée de plusieurs 
couches de nature différente, positionnées 

différemment en fonction des utilisations.
Pour les réaliser, il a été nécessaire de conce-
voir et de construire une nouvelle ligne de 
prototype permettant la stratification différen-
ciée. Il a également fallu mettre au point des 
systèmes d’accouplement innovants qui ga-
rantissent une adhérence optimale et durable 
entre les couches. 
INDEX est désormais en mesure de proposer 
une série novatrice de feuilles dites compo-
sites du fait qu’elles sont constituées de plu-
sieurs couches à la fois différentes les unes 
des autres et synergiques entre elles.
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CERTIFICATS

PROTEADUO est une feuille d'étanchéité consti-
tuée d’un mélange en bitume-polymère composite 
multicouche, dont l’armature est imprégnée de 
bitume-SBS; La couche inférieure au contact du 
plan de pose est également composée de bitume-
SBS, tandis que la couche supérieure est composée 
de bitume-APP.
Le mélange élastomère de la face inférieure est à 
base de bitume distillé et de caoutchouc thermo-
plastique constitué d’un copolymère bloc styrène-
butadiène radial; il est doté d’un allongement à la 
rupture de 2000 %, d’une flexibilité à froid allant 
jusqu’à –25° C et d’une très grande résistance au 
vieillissement thermo-oxydatif. Le mélange élasto-
plastomère qui constitue la couche protectrice de 
la face supérieure de la feuille est à base de bitume 
distillé, polypropylène atactique, isotactique et élas-
tomères polyoléfiniques résistant aux rayons U.V. Il 
contient comme additifs des stabilisants aux chocs 
thermiques et son point de ramollissement est supé-
rieur à 150° C.
L’armature est elle aussi le résultat d’une recherche 
rigoureuse effectuée sur les renforcements des 
feuilles d’étanchéité. Comme chacun le sait, le 
« tissu non tissé » en polyester, bien que résistant 
et élastique, est plus sensible à la température que 
l’armature en fibre minérale et peut être la cause de 
déformations des feuilles. 
L’association traditionnelle avec le feutre de verre 
résout le problème de la stabilité, mais déjà en 
phase d’application, le pliage de la feuille donne lieu 
à des micro-ruptures de la fibre de verre qui peuvent 
provoquer des lésions sur la masse bitumineuse 
de revêtement. PROTEADUO TRIARMATO est 
renforcée par un composite spécial préfabriqué à 
trois couches, où le feutre de verre est compris entre 
deux couches de tissu non tissé de polyester en fil 
continu Spunbond, et ne peut pas endommager la 
masse bitumineuse. 
La stabilité est garantie par le feutre de verre qui 
limite les mouvements de la feuille, à haute comme 
à basse température; le mélange est protégé et armé 
par le « tissu non tissé » en polyester.
Le composite est doté d’une résistance à la déchi-
rure au clou supérieure aux armatures ordinaires. 
PROTEADUO peut donc être également appliquée 
par fixation mécanique. Les fibres sont entièrement 
imprégnées et revêtues du mélange élastomère 
par le biais d’un procédé exclusif qui garantit une 
étanchéité absolue, une grande résistance au déchi-
rement et aux chocs ainsi qu’une élasticité optimale 
même à de basses températures.
PROTEADUO POLYESTER est également dotée 
d’une armature composite en « tissu non tissé » de 
polyester stabilisé avec fibre de verre qui en garantit 
la stabilité à chaud, alors qu’à basse température 
elle se comporte comme une feuille armée en pur 
polyester.

La face inférieure de PROTEADUO est revêtue d’un 
film fusible Flamina qui présente une forte rétraction 
au contact de la flamme d’application.
La couche en élastomère assure une excellente 
adhérence sur les matériaux de construction ordi-
naires, sur les feuilles bitume-polymère, sur les 
enduisages de bitume oxydé et les anciens revête-
ments bitumineux.
La face supérieure est revêtue de la nouvelle finition 
superficielle multifonctionnelle Texflamina qui peut 
être peinte immédiatement après la pose et qui 
assure une excellente adhérence de la peinture alu-
minium SOLARIS, INDECOLOR SV, et de la peinture 
à l’eau INDECOLOR; elle est également compatible 
avec les revêtements ALLUMASOL, ELASTOLIQUID 
et ELASTOLIQUID PUR.
Dans ce cas, pour éviter que le temps ne fasse ap-
paraître des écaillements et/ou des irrégularités au 
niveau de la peinture appliquée sur la partie centrale 
de la feuille, où le Textflamina reste intact, et au ni-
veau de celle appliquée près des chevauchements, 
où le Textflamina est touché par la réverbération de 
la flamme, il faudra avoir soin de limiter l’extension 
de la réverbération en utilisant éventuellement un 
chalumeau à bec qui s’enfile sous la superposition.
En raison de la grande résistance à la chaleur de la 
couche polymère superficielle, PROTEADUO peut 
être recouverte d’un conglomérat bitumineux coulé 
à chaud. PROTEADUO peut rester exposée aux 
rayons du soleil sans protection importante. Une 
peinture de couleur claire est cependant toujours 
conseillée, notamment en cas de pose sur un iso-
lant, que ce soit pour réduire les chocs thermiques 
ou pour contribuer à l’isolation de la couverture.
La version avec face supérieure revêtue d’écailles 
d’ardoise, naturelle ou colorée au four, dénommée 
MINERAL PROTEADUO, est également disponible 
pour les deux types de feuille afin de satisfaire des 
exigences esthétiques particulières et de protéger 
la feuille contre les chocs de la grêle aux bords 
coupants.
L’ardoise est collée à chaud sur la couche extérieure 
en bitume-APP et l’adhérence est tenace et durable.
Pour permettre le soudage des superpositions, la 
feuille est produite avec la face supérieure dotée 
d’une bande latérale d’environ 8 cm sans ardoise. 
MINERAL PROTEADUO est employée comme 

couche de finition d’un revêtement apparent, là où 
il est possible d’en apprécier l’effet décoratif et là 
où elle peut contribuer à la résistance à la grêle du 
revêtement imperméable. 
PROTEADUO en version PROTEADUO TRIAR-
MATO 4 mm et MINERAL PROTEADUO TRIAR-
MATO 4 mm est certifiée par un DVT (Document 
d'évaluation technique à l'utilisation) délivré par l’ITC 
- CNR (ancien ICITE). 
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CARACTERISTIQUES

IMPERMÉABLE RÉACTION 
AU FEU

Reazione al
fuoco

IMPACT ENVIRONNEMENTAL

ECO GREEN SANS 
AMIANTE

SANS 
GOUDRON

SANS 
CHLORE RECYCLABLE DÉCHETS 

INOFFENSIFS
SANS HUILE 

USEE

MODE D’EMPLOI

APPLICATION
A LA FLAMME

APPLICATION A
L’AIR CHAUD

APPLICATION 
AVEC CLOUS

APPLICATION
AVEC COLLE A 

FROID

APPLICATION 
AVEC BITUME 
OXIDÉ FONDU

* Uniquement pur membranes avec fi nition TEXFLAMINA

• Combine les avantages du bitume APP et 
ceux du bitume SBS.

• Dure plus longtemps que les feuilles en 
bitume APP et que les feuilles en bitume SBS.

• Peut être peint immédiatement.
• Seule feuille en bitume SBS lisse (non 

ardoisée) qui peut être directement asphaltée.

AVANTAGES

SOLUTION2

EN 13707 - FEUILLES BITUMINEUSES 
ARMÉES POUR L’ÉTANCHÉITÉ DE TOITURE
• Sous-couche ou couche intermédiaire dans 
des systèmes multicouches sans protection 
lourde superficielle permanente
- PROTEADUO TRIARMATO
- PROTEADUO POLYESTER
• Couche supérieure dans des systèmes 
multicouches sans protection lourde 
superficielle permanente
- PROTEADUO TRIARMATO
- MINERAL PROTEADUO TRIARMATO
- PROTEADUO POLYESTER
- MINERAL PROTEADUO POLYESTER
• Monocouche apparente
- PROTEADUO TRIARMATO
- MINERAL PROTEADUO TRIARMATO - 4 mm
• Monocouche sous protection lourde
- PROTEADUO TRIARMATO
• Sous protection lourde dans des systèmes 
multicouches
- PROTEADUO TRIARMATO
- PROTEADUO POLYESTER

EN 13969 - FEUILLES BITUMINEUSES 
EMPÊCHANT LES REMONTÉES D'HUMIDITÉ 
DU SOL
• Feuilles pour fondations
- PROTEADUO TRIARMATO
- PROTEADUO POLYESTER

DESTINATIONS D’UTILISATION 
DU  MARQUAGE “CE” PREVUES 
SUR LA BASE DES LIGNES 
GUIDE AISPEC-MBP
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Istituto per le Tecnologie
della Costruzione
Consiglio Nazionale delle Ricerche 
Via Lombardia 49 - 20098 San Giuliano Milanese – Italia 
tel: +39-02-9806.1 – Telefax: +39-02-98280088 

e-mail: info@itc.cnr.it

Membro dell’UEAtc 

Prodotti da costruzione 
a marcatura CE: 

Membrane bituminose armate 
per l’impermeabilizzazione di 
coperture e strutture interrate 

PROTEADUO TRIARMATO 4 MM 
MINERAL PROTEADUO TRIARMATO 

Documento di 
Valutazione 

Tecnica
all’impiego
n. DVT-0009 
del 29.03.12

Produttore: Fabbricato a: Scadenza:

INDEX S.p.A. 
Via G. Rossini, 22 – 37060 Castel d’Azzano 

(VR) – ITALIA 
www.index-spa.com 

CASTEL D’AZZANO (VR) – ITALIA 28.03.2017 

Il Documento di Valutazione Tecnica all’impiego (DVT) costituisce, per definizione, una valutazione tecnica favorevole da 

parte di ITC all’impiego nelle costruzioni di materiali, componenti e sistemi destinati ad uno specifico utilizzo. 

Questo DVT non vincola l’ITC né impegna alcuna sua responsabilità di natura giuridica sia essa civile o penale, in 

relazione a fatti o conseguenze derivanti dall’applicazione totale o parziale di materiali, strutture, meccanismi o sistemi 

formanti l’oggetto del certificato stesso, né rappresenta autorizzazione all’impiego o garanzia. 

Questo DVT valuta aspetti volontari non coperti dalla Marcatura CE. Esso si riferisce ai principi generali indicati in seno 

all’Union Eupopèenne pour l’Agrement technique dans la construction (UEAtc) (cfr. “Application document”) e può 

applicarsi a prodotti da costruzione di cui alla Direttiva 89/106/CEE “Prodotti da costruzione”, con riferimento a norme 

tecniche armonizzate EN o ad European Technical Approval (ETA). 

Eventuali modifiche al materiale, componente, sistema a cui questo DVT si riferisce od il mancato rispetto ad eventuali 

condizioni/limitazioni d’utilizzo previste, invalidano la presente valutazione tecnica. Copia originale corrente del presente 

DVT è contenuta sul sito web ITC. Di questo DVT è stata predisposta anche una versione originale in lingua Inglese. Gli 

elenchi dei DVT in corso di validità sono aggiornati periodicamente da ITC nel proprio sito web: www.itc.cnr.it

Questo DVT si compone di 28 pagine. 

Delibera tecnica ITC n. 39/2012 integrativa di Provvedimento ITC di pari numero 

Il Direttore dell’ITC, visto: 

� il D.L. n. 19 del 30.1.1999 sul riordino del Consiglio Nazionale delle Ricerche; 

� il Decreto del Consiglio Nazionale delle Ricerche n. 015789 del 12.2.2001 relativo all'ordinamento dell'ITC; 

� la domanda presentata da INDEX S.p.A. con sede a Castel d’Azzano (Verona) in via G. Rossini 22, ai fini 

dell’emissione di un Documento di Valutazione Tecnica all’impiego (DVT) a due distinte membrane 

bituminose armate, a marcatura CE, per impermeabilizzazione di coperture e di strutture interrate, con 

denominazione commerciale della serie ”Proteaduo”; 

� la dichiarazione di conformità alle specificazioni tecniche Europee armonizzate applicabili emessa dal 

produttore e la documentazione esibita ad illustrazione del prodotto, i sistemi di fabbricazione, i risultati delle 

sperimentazioni effettuate e le relazioni riguardanti le indagini svolte in stabilimento e nei cantieri; 

� i rapporti di sorveglianza del controllo interno di produzione esercitato dal Beneficiario ed i risultati delle prove 

di verifica della conformità; 

decide di concedere il DVT-0009 

alle membrane bituminose armate a marcatura CE destinate all’impermeabilizzazione di coperture e di strutture 

interrate, aventi denominazioni commerciali specifiche: “Proteaduo Triarmato 4 mm, Mineral Proteaduo Triarmato ” 

fabbricate da INDEX S.p.A. nello stabilimento di Castel d’Azzano (VR), così come definite in questo certificato, sia in 

merito alla composizione ed alle caratteristiche, sia in merito alla corretta progettazione, alla posa ed alla 

manutenzione, alle seguenti condizioni.

Document 
d'évaluation 

technique à l'emploi
DVT-0009

(uniquement pour PROTEADUO TRIARMATO 4 mm 
et MINERAL PROTEADUO TRIARMATO 4 mm)

 AGREMENT 
BBA



DOMAINES D’UTILISATION

DURABILITÉ
Le mélange en bitume-SBS et celui en bitume-APP passent tous deux les tests de vieillissement thermo-oxydatif prévus par les « Directives particulières 
UEATc pour les revêtements d’étanchéité de janvier 1984 ».
Bien que PROTEADUO soit principalement constitué de bitume-SBS, il résiste au vieillissement causé par les rayons U.V. (2000 h de xéno-test) prévu dans 
ces mêmes Directives pour les feuilles en bitume-APP, et également, selon la norme UNI 8629, au test de résistance aux actions combinées de la lumière du 
soleil et de l’eau de pluie (800 h à l’essai QUV), soumis à 1 500 cycles de choc thermique au Thermal Hydra Shock, PROTEADUO ne manifeste pas d’alté-
rations significatives. Même l’étanchéité des jonctions est durable: neuves ou soumises au vieillissement, celles-ci sont conformes à la Directive UEATc.

La résistance au vieillissement de 
PROTEADUO est garantie par la 
couche supérieure en bitume-APP.

RÉSISTANCE AU VIEILLISSEMENT

La couche inférieure en bitume-
SBS et l'armature en fibre de 
polyester en fil continu optimisent 
la résistance de PROTEADUO à la 
fatigue

RÉSISTANCE À LA FATIGUE

Le point élevé de ramollissement de la face 
supérieure garantit la résistance à la chaleur 
de PROTEADUO sur laquelle il est possible 
d'étaler directement à chaud l'asphalte 
routier

RÉSISTANCE À LA CHALEUR

Le bitume-SBS de la face inférieure 
de PROTEADUO est également 
compatible avec les enduisages de 
bitume oxydé.

COMPATIBILITÉ

Essai de résistance à l'action combinée de l'eau et des rayons U.V.
1 Cycle:
4 h rayons U.V. à 60°C
4 h condensation d'eau à 40°C

Feuille BIT-SBS
après 800 cycles

Feuille BIT-APP
après 800 cycles

Feuille Composite 
PROTEADUO après 

800 cycles

ESSAI QUV

Essai de résistance aux brusques changements de température
1 Cycle:
55’ rayons I.R. à 80°C
5’ eau à 15°C

Feuille BIT-SBS
après 500 cycles

Feuille BIT-APP
après 1 500 cycles

Feuille Composite 
PROTEADUO après 

1 500 cycles

CHOC THERMIQUE

PROTEADUO s’applique en monocouche ou 
comme couche de finition d’un système à 
plusieurs couches. Les grandes qualités de 
résistance mécanique, d’élasticité, de stabilité 
thermique et de durabilité de PROTEADUO 
suggèrent une utilisation sur des couvertures 
sujettes à de grandes variations dimension-
nelles, dans des zones climatiques aussi bien 
chaudes que froides. 
Le soudage de bonne qualité qui peut être 
obtenu sur la face supérieure lisse, aussi bien 
au niveau des jonctions latérales que des jonc-
tions bout à bout, garantit une étanchéité par-
faite même dans les zones sans pente et en 
présence de stagnation d’eau. PROTEADUO 
s’emploie aussi dans le secteur des revête-
ments des travaux hydrauliques; en cas de 
pose directe contre le sol, il sera nécessaire 
d’ajouter au mélange l’agent spécifique anti-

racine Phenoxy-Fatty Acid Ester.
Les versions MINERAL ont été créées pour 
être appliquées comme couche de finition d’un 
revêtement imperméable apparent auquel elles 
confèrent, outre un effet esthétique appré-
ciable, une meilleure résistance à la grêle, 
grâce à la grande élasticité du mélange de la 
couche inférieure mais aussi à la protection 
mécanique des copeaux d’ardoise.

En raison des très grandes qualités de résis-
tance à l’usure, typiques des feuilles en élas-
tomère, PROTEADUO, même si elle est collée 
en adhérence totale, résiste aux variations 
dimensionnelles et aux fissures actives qui se 
produisent sur les surfaces en béton. La bonne 
compatibilité de la face inférieure de la feuille 
avec les surfaces bitumineuses en général, y 
compris le bitume oxydé, même s’il a été appli-
qué récemment, garantit l’adhérence durable 
de PROTEADUO que ce soit dans les réfec-

tions les plus difficiles ou sur les enduisages 
bitumineux neufs.
Dans la version TRIARMATO elle peut être 
asphaltée à chaud et l’adhérence qui se crée 
entre feuille et conglomérat est beaucoup plus 
tenace et durable que celle obtenue sur l’au-
toprotection minérale des feuilles ordinaires 
en bitume-SBS actuellement utilisées sur les 
ponts. Par conséquent, PROTEADUO TRIAR-
MATO est employée pour l’imperméabilisation 
des tabliers et des parkings y compris dans les 
zones au climat montagneux.
Les données techniques 
sont disponibles sur la fiche 
technique spécifique.

1a LINEA

1a DIVISIONE

PROTEADUO è una membrana impermeabiliz-zante con mescola in bitume polimero composito pluristrato la cui armatura  è impregnata con bitu-me-SBS. Anche lo strato inferiore a contatto con il piano di posa è costituito da bitume-SBS, mentre lo strato superiore è composto da bitume-APP.La mescola elastomerica della faccia inferiore è a base di bitume distillato e gomma termoplastica costituita da un copolimero a blocchi stirolo buta-diene radiale, è dotata di un allungamento a rottura del 2000%, una flessibilità a freddo fino a –25°C, e un’elevatissima resistenza all’invecchiamento termossidativo. 
La mescola elastoplastomerica che costituisce lo strato protettivo della faccia superiore del foglio è a base di bitume distillato, polipropilene atattico, isotattico ed elastomeri poliolefinici resistenti ai raggi UV, è addittivato con stabilizzanti allo shock termico e presenta un punto di rammollimento superiore a 150°C.Anche I’armatura è il risultato di una accurata ricerca condotta sui rinforzi delle membrane imper-meabilizzanti. Come è noto il “tessuto non tessuto” di poliestere, seppur resistente ed elastico, è più sensibile alla temperatura dell’armatura in fibra minerale e può essere causa di deformazioni delle membrane. 

II tradizionale accoppiamento con feltro di vetro risolve il problema della stabilità ma già in fase di applicazione il piegamento della membrana dà luogo a microrotture della fibra di vetro che posso-no lesionare la massa bituminosa che le rivestono. PROTEADUO TRIARMATO è rinforzato con uno speciale composito prefabbricato a tre strati dove il feltro di vetro è compresa tra due strati di tessuto non tessuto di poliestere da filo continuo Spun-bond e non può lesionare la massa bituminosa. La stabilità è garantita dal feltro di vetro che limita i movimenti della membrana sia ad alta che a bassa temperatura, la mescola è protetta e armata dal “tessuto non tessuto” di poliestere. II composito è dotato di una resistenza alla lacera-zione al chiodo superiore alle comuni armature, per cui PROTEADUO può essere applicato anche per fissaggio meccanico. Le fibre sono completamente impregnate e rivestite dalla mescola elastomerica con un procedimento esclusivo che garantisce una impermeabilità assoluta, una elevata resistenza alla lacerazione e agli urti e una elasticità ottimale 

anche alle basse temperature.Anche PROTEADUO POLIESTERE è dotato di armatura composita in “tessuto non tessuto” di poliestere stabilizzato con fibra di vetro che ne garantisce la stabilità a caldo, mentre a bassa tem-peratura si comporta come una membrana armata in puro poliestere.
La faccia inferiore di PROTEADUO è rivestita con un film fusibile Flamina che ha un’elevata retrazio-ne a contatto con la fiamma di applicazione.lo strato elastomerico assicura una ottima ade-sione sui più comuni materiali da costruzione, sulle membrane bitume polimero e anche sulle spalmature di bitume ossidato e sui vecchi manti bituminosi.

La faccia superiore è rivestita con la nuova finitura superficiale plurifunzionale Texflamina che assicura un’ottima aderenza sia del conglomerato bitumino-so sia dell’asfalto colato.Per I’elevata resistenza al calore dello strato poli-merico superficiale, entrambe le tipologie possono essere ricoperte con conglomerato bituminoso steso caldo e il tipo POLIESTERE 25 può essere ricoperto anche da asfalto colato. PROTEADUO può rimanere esposta ai raggi solari per lungo tem-po senza protezione pesante.

PROTEADUO va applicato in monostrato o come strato a finire di un sistema pluristrato. Le elevate doti di resistenzá meccanica, elasticità, stabilità termica e durabilità di PROTEADUO suggeriscono I’impiego su superfici in calcestruzzo soggette a notevoli variazioni dimensionali sia in zone climati-che calde che fredde. La buona saldabilità ottenibile sulla faccia supe-riore liscia sia per le giunzioni laterali che di testa, garantisce la perfetta tenuta anche nelle zone prive di pendenza e in presenza di ristagni d’acqua. PROTEADUO  è quindi impiegabile anche nel settore dei rivestimenti delle opere idrauliche e nel caso di posa direttamente controterra verrà richie-sta I’additivazione della mescola con lo specifico agente antiradice Phenoxy-Fatty Acid Ester. Date le elevatissime doti di resistenza alla fatica, caratteristiche delle membrane elastomeriche, PROTEADUO, anche se incollata in completa aderenza, resiste alle variazioni dimensionali e alle fessure attive che si generano sulle superfici cementizie, inoltre nella versioni TRIARMATO e 

POLIESTERE 25 può essere asfaltato a caldo e I’adesione che si realizza tra membrana e conglo-merato è molto più tenace e durevole di quella che si ottiene sulla autoprotezione minerale delle nor-mali membrane in bitume-SBS attualmente usate sui ponti. Pertanto PROTEADUO TRIARMATO e POLIESTERE 25 viene impiegata per I’imperme-abilizzazione degli impalcati e dei tetti parcheggio anche in zone climatiche di montagna. A conferma dell’elevata resistenza al calore della faccia superiore delle membrane PROTEADUO entrambe sono state certificate anche per la posa sotto asfalto colato.PROTEADUO POLIESTERE 25 è stato appro-vato per applicazione sotto conglomerato e sotto asfalto colato dal Ministero dei trasporti della Re-pubblica Ceca. La buona compatibilità della faccia inferiore della membrana con le superfici bitumino-se in genere, compreso il bitume ossidato anche se applicato da poco tempo, garantisce I’adesione durevole di PROTEADUO sia nei rifacimenti più difficili che sulle spalmature bituminose nuove.

PROTEADUO TRIARMATOPROTEADUO POlIEsTERE 25MEMBRANE IMPERMEABILIZZANTI CON MESCOLA BITUME DISTILLATO POLIMERO 
COMPOSITO PLURISTRATO E ARMATURA COMPOSITA

CAMPI D’IMPIEGO

DESCRIZIONE

EN 14695 - MEMBRANE BITUMINOSE ARMATE PER L’IMPERMEABILIZZAZIONE DI IMPALCATI DI PONTE DI CALCESTRUZZO E ALTRE SUPERFICI DI CALCESTRUZZO SOGGETTE A TRAFFICO• Sotto conglomerato bituminoso- PROTEADUO TRIARMATO- PROTEADUO POLIESTERE 25• Sotto asfalto colato- PROTEADUO TRIARMATO- PROTEADUO POLIESTERE 25

DESTINAZIONI D’USO DI MARCATURA “CE” PREVISTE SULLA BASE DELLE LINEE GUIDA SITEB

CERTIFICAZIONI

BUREAU 
VERITAS

CATEGORIA

ELASTOPLASTOMERICHECOMPOSITE

C
EP

CARATTERISTICHE

IMPERMEABILE REAZIONE 
AL FUOCO

Reazione al
fuoco

IMPATTO AMBIENTALE

ECO GREEN
NON 

CONTIENE 
AMIANTO

NON 
CONTIENE 
CATRAME

NON 
CONTIENE 

CLORO
RICICLABILE

RIFIUTO 
NON 

PERICOLOSO

NON 
CONTIENE 
OLI USATI

MODALITÀ D’IMPIEGO

APPLICAZIONE A FIAMMA
APPLICAZIONE AD ARIA CALDA

APPLICAZIONE CON CHIODI
APPLICAZIONE CON ADESIVO A FREDDO

APPLICAZIONE CON BITUME OSSIDATO FUSO
* Solo per membrane con fi nitura della faccia inferiore TEXFLAMINA
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COMPOSITION DE LA MEMBRANE

FINITIONS PRODUIT

 Norme de  
 Référence T 

• POUR TOUT RENSEIGNEMENT SUPPLÈMENTAIRE OU USAGE PARTICULIER, CONSULTER NOTRE BUREAT  TECHNIQUE. • POUR UN USAGE CORRECT DE NOS PRODUITS, CONSULTER LES FICHES TECHNIQUES INDEX. •

© INDEX

associé de GBC Italie

Internet: www.index-spa.com
Informazioni Tecniche Commerciali

tecom@indexspa.it 
 Amministrazione e Segreteria

index@indexspa.it 
Index Export Dept.

index.export@indexspa.it
Via G. Rossini, 22 - 37060 Castel D’Azzano (VR) - Italy - C.P.67

T. +39 045 8546201 - F. +39 045 518390

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
   

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 

 

 

 

 
 

  

  

  

  

 

 

Bitume distillé 
polymère
élastomère 
SBS

Bitume distillé 
polymère
élastoplastomère 
APP

Flamina

Armature 
en 
voile 
verre 

Tissu non 
tissé de 
polyester 
Spunbond

Tissu non 
tissé de 
polyester 
Spunbond

Texflamina

PROTEADUO TRIARMATO
Bitume distillé 
polymère 
élastomère SBS

Bitume distillé 
polymère 
élastoplastomère APP

Autoprotection avec 
des pailettes d'ardoise

Lisière en mélange élastomère Flamina

Armature 
en 
voile 
verre 

Tissu non 
tissé de 
polyester 
Spunbond

Tissu non 
tissé de 
polyester 
Spunbond

MINERAL PROTEADUO TRIARMATO

Flamina

Armature avec un tissu non 
tissé en polyester 
composite stabilisé 
avec des fibres de verre

Texflamina

Bitume distillé 
polymère 
élastoplastomère 
APP

Bitume distillé 
polymère 
élastomère SBS

PROTEADUO POLYESTER

Autoprotection avec 
des pailettes d'ardoise

Flamina

Armature avec un tissu non 
tissé en polyester composite 
stabilisé avec des 
fibres de verre

Bitume distillé 
polymère 
élastomère SBS

Lisière en mélange élastomère

Bitume distillé 
polymère 
élastoplastomère APP

MINERAL PROTEADUO POLYESTER

7/
20

16
fra

-7
/2

01
6

Ag
g1

70
71

8

GAUFRAGE. Le gaufrage sur la surface inférieure de la membrane revêtue du film 
Flamina permet une pose sûre et rapide; devenant lisse, sous l’effet de la flamme, 
il signale le point de fusion optimal et permet une rétraction plus rapide du film. 
Le gaufrage permet également une bonne diffusion de la vapeur ; dans la pose 
en semi-indépendance et en indépendance, dans les points où il reste intact, il 
évite les cloques et gonflements.

TEXFLAMINA. Finition protectrice superficielle et plurifonctionnelle constituée 
d’un tissu non-tissé en fibre synthétique fusible par flamme, contrecollé sur la 
face supérieure de la membrane ; évite le collage des spires dans le rouleau, 
facilite le passage au moment de la pose, favorise l’adhérence d’adhésifs et de 
peintures et en prolonge la durée.

AUTOPROTECTION MINERALE. Sur la face de la membrane destinée à rester 
apparente, une protection est collée à chaud, formée d’écailles d’ardoise de 
différente couleur. Ce bouclier minéral protège la membrane contre le vieillisse-
ment provoqué par les rayons U.V.

Armature

Épaisseur

Masse surfacique MINERAL

Dimensions des rouleaux

EN 1849-1
EN 1849-1
EN 1848-1

 TNT de pol en fil continu Spunbond TNT de pol en fil continu Spunbond Tissu non tissé de polyester Tissu non tissé de polyester
 à triple armature et fibre de verre à triple armature et fibre de verre composite stabilisé avec fibre de verre composite stabilisé avec fibre de verre

 4 mm 4 mm – 4 mm 5 mm –

 – – 4.5 kg/m2 – – 4.5 kg/m2

 1×10 m 1×10 m 1×10 m 1×10 m 1×10 m 1×10 m

± 0,2

±15%

–1%

Imperméabilité
• après vieillissement

Résistance au pelage  
des joints L/T

Résistance à  
la traction des joints L/T

Force maximale  
en traction L/T

Allongement à  
la force maximale L/T

Résistance au  
poinçonnement dynamique

Résistance au  
poinçonnement statique

Résistance à  
la déchirure au clou L/T

Stabilité  
dimensionnelle L/T

Souplesse à froid sup./inf.
• après vieillissement

Rés. au fluage à temp. élevée
• après vieillissement

Résistance aux  
rayons U.V.

Euroclasse de  
réaction au feu

Comportement au feu 
extérieur

EN 1928 – B
EN 1926-1928

EN 12316-1

EN 12317-1

EN 12311-1

EN 12311-1

EN 12691 – A

EN 12730 - A

EN 12310-1

EN 1107-1
EN 1109

EN 1296-1109
EN 1110

EN 1296-1110

EN 1297

EN 13501-1

EN 13501-5

 60 kPa 60 kPa 60 kPa 60 kPa 60 kPa
 60 kPa 60 kPa – 60 kPa –

      
 100 N/50 mm 100 N/50 mm – – –

      
 650/550 N/50 mm 650/550 – 600/400 N/50 mm –

      
 750/650 N/50 mm 750/650  750/600  700/500 N/50 mm 700/500 N/50 mm

      
 50/50% 50/50% 50/50% 40/45% 40/45%

      
 1 250 mm 1 250 mm – 1 250 mm –

      
 20 kg 20 kg – 15 kg –

      
 250/250 N 250/250 N 250/250 N 160/200 N 200/200 N

      
 -0,20/+0,10% -0,20/+0,10% -0,20/+0,10% -0,30/+0,10% -0,30/+0,10%

 –15°C/–25°C –15°C/–25°C –15°C/–25°C –15°C/–25°C –15°C/–25°C
 –20°C –20°C –20°C –20°C –20°C

 100°C 100°C 100°C 100°C 100°C
 90°C 90°C 90°C 90°C 90°C

      
 Passe le test – – Passe le test –

      
 E E E E E

      
 F roof F roof F roof F roof F roof

≥

≥

–20 N

-20%

-20%

–15% V.A.

-30%

≤

≤

+15°C

≥

-10°C

 

   PROTEADUO MINERAL PROTEADUO PROTEADUO MINERAL PROTEADUO
     TRIARMATO TRIARMATO POLYESTER POLYESTER

Conformes EN 13707 comme facteur de résistance au passage de la vapeur pour les membranes  en bitume distillé polymère armé, où cela n’est pas déclaré, la valeur prise est de µ = 20 000.
(1) Épaisseur mesurée sur la largeur de la feuille conformément à la norme EN 1849-1, tolérance ±10%.

Conductibilité thermique

Capacité thermique

 
  

  

 0.2 W/mK 0.2 W/mK 0.2 W/mK 0.2 W/mK 0.2 W/mK 0.2 W/mK

 5.20 KJ/K·m² 4.80 KJ/K·m² 5.40 KJ/K·m² 5.20 KJ/K·m² 6.50 KJ/K·m² 5.40 KJ/K·m² 

Caractéristiques thermiques
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES


